

По секрету всему свету

Газета детской организации «РИТМ» выпуск № 6

Главное в выпуске:



Уважаемые односельчане!

9 мая – самый торжественный, самый дорогой и одновременно самый грустный праздник – день памяти тех, кто подарил нам мирное небо над головой и свободу. Доблесть, честь, отвага, терпение, любовь, верность – эти качества проявили когда-то нынешние ветераны, труженики тыла, дети войны. В каждой семье за праздничным столом в этот день в воспоминаниях будут прадеды, отцы, сыновья, близкие и родные.

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны!

Низкий поклон и самые теплые слова благодарности Вам, себя не щадившие, жизнь подарившие, мир защитившие, чтобы Россия жила!

Уважаемые односельчане!

Желаем новых надежд, процветания, счастья и неизменного благополучия – это лучшая дань ветеранам, нашим прадедам и дедам. Пусть любовь к Родине, к родному дому, к близким людям никогда не покидает вас и будет вам верной спутницей на всю жизнь.

С Днем Победы!

Коллектив Варгатёрской школы.

*Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны,
с Днем Великой Победы!*

*Спасибо вам за подвиг и за смелость
За то, что вы закончили войну.
За то, что ради нас, детей, сумели
Отвоевать свободную страну!
Улыбки светят, прочь уходят беды,
Медали на груди горят огнём.
С 9 Мая! С праздником Победы!
С ещё одним счастливым,
мирным днём!*

Ученики школы



Солдатские дороги фронтовые



Участники войны. Они проехали, прошли, проползли тысячи километров. Одним из них был Тукмачёв Иван Васильевич. Уроженец несуществующего уже поселка Щелканово Чаинского района, Иван Тукмачёв был призван на защиту Родины 24 июля 1941 года. В Томске был определен в артиллерийскую часть и направлен на Дальний Восток, на остров Русский. 18 мая 1942 года часть Ивана Васильевича была перебросена в воздушно-десантную дивизию города Люберцы, в Подмосковье. Здесь проходили подготовку десантники. Из воспоминаний фронтовика: «Выдали прибывшим солдатам обмундирование, карабин, пистолет, нож. Совершили по три прыжка с самолета. Только успели уложить парашюты, как пришел приказ главного командования: сдать всё снаряжение и выступить в составе десантных войск на Северо-Западном фронте, в Белоруссии. Наш полк занял оборону в болотистой местности. Пушки затянули на лошадях, а за снарядами ходили по болоту в валенках, ватных

брюках, мокрые, промерзшие. Каждый солдат нёс по три снаряда, весом по 14 килограмм каждый. Согреться и приготовить пищу негде. Питались, в основном, сухарями, замёрзшим хлебом. Много товарищей потеряли. В таких условиях воевали всю зиму.

В конце апреля вывели полк из белорусских болот и отправили в Москву. Несколько дней передышки, пополнили часть призывниками и снова на фронт. Мысль была одна: как можно скорее выгнать врага с родной земли и вернуться домой живыми». Летом 1943 года воевал Иван Васильевич на Орловско-Курском направлении. Из воспоминаний ветерана: «Танковое сражение под Прохоровкой вошло в историю, как одно из самых героических событий войны. Танков было так много, что не всегда можно было развернуться. Даже, когда одна гусеница перебита, танк крутится на другой, поражая врага. Не видно было ни неба, ни земли, все в дыму, земляной пыли. Грохот стоял такой, что не слышно рядом разговор товарища. Именно с этого сражения начались танковые тараны. Как потом установили историки, под Прохоровкой их произошло около 100». В этом сражении солдат был ранен. Лечился в Киргизии, затем Алма-Ате. И снова приказ: на фронт. Попал в танковую бригаду. Вместе с танками передвигалась и его батарея. Так и дошёл сибиряк до границы, освобождая Родину от фашистов. Дальше с боями бригада передвигалась по польской земле.

«Война была на исходе. До Кенигсберга оставалось дойти 60 километров, когда вместе с товарищем я был направлен на учебу в танковое училище в Сызрань», - рассказывает ветеран. «Проучился год и десять месяцев. Там и встретил Победу. После войны срок учёбы танкистам был определён четыре с половиной года».

Домой Иван Васильевич вернулся в 1947 году. Сразу включился в трудовую жизнь. Переехавшись с семьей в Варгатёр, стал строителем.

Военный путь Ивана Васильевича отмечен тремя ранениями, контузией. Наград у ветерана не мало. Но самая знаменательная и самая, наверное, дорогая - последняя, вручённая 4 мая 2010 года. Еще в 1943 году за героизм под Прохоровкой был представлен Иван Васильевич к награде. Долгим оказался путь от Кремля до Варгатёра - 67 лет. Теперь на его груди две медали "За отвагу". Боевые, заслуженные награды.

Время не властно над величием всего, что выдержали люди военного поколения. Человек, переживший однажды боевые испытания, закален ими на всю жизнь. Крепок духом Иван Васильевич и сегодня.

Спасибо, Вам, Солдат за смелость, выдержку, терпение. Низкий поклон Вам за любовь к родной земле, за мирное небо над нашими головами, за наше счастливое детство. В великом празднике, с Днём Победы!

Матвеева Ксения.





Рис. Ушаковой К. 8 класс

*«Вспомним
всех поимённо...
...Это надо живым!»*



Профориентация

С июля 2015 года под эгидой Союза машиностроителей России реализуется федеральная программа «Работай в России!» - программа, объединяющая различные корпоративные инициативы и мероприятия молодежной политики, ориентированные на эффективную работу с молодыми сотрудниками предприятий реального сектора экономики в возрасте до 35 лет, а также школьниками и студентами.

С 17 апреля по 23 апреля в школе прошла акция «Неделя без турникетов». Ученики в эти дни посетили предприятия района: Россельхозбанк с. Подгорное, «Россети» с. Григорьевка, мебельный цех с. Варгатёр, кондитерский цех торгового центра «Рябинка», ФАП с. Варгатёр, приняли участие в виртуальных экскурсиях на предприятия г. Томска. Для учащихся 9 класса в филиале



Томского аграрного колледжа проведены мастер классы по профессиям «экономика и бухгалтерский учет», «продавец-контролер-кассир», «повар-кондитер», «тракторист-машинист с/х производства».

Акция нацелена на то, чтобы полученная информация помогла школьникам сделать

осознанный шаг в выборе профессии, показала престижность понравившейся профессии и реальные перспективы построения карьеры. Это не единичные мероприятия направленные на профориентацию школьников. Разработана и реализуется программа «Путь к выбору профессии».

В марте проведена неделя по профориентации. Обучающиеся начальной школы побывали на предприятиях с. Варгатёр, совершили увлекательное путешествие в «Город мастеров», в котором сами становились маленькими мастерами. В этом им помогали Васильева Оксана Николаевна, Вирт Алёна Владимировна, Людвиг Евгения Владимировна, Дрогамарецкий Никита, Ушакова Ксения, Николенко Вита.



Обучающиеся основной школы знакомились с новыми профессиями, учреждениями среднего профессионального образования Томска и Томской области. Группа ребят 8-9 классов за активное участие в виртуальных экскурсиях по образовательным учреждениям Томской области награждены Дипломом Штупени.



Координатор по профориентации Н.В. Вольхина

Все работы хороши, выбирай на вкус!

«Наши добрые дела»



Последняя неделя апреля – неделя добрых дел. А разве не так? Посмотрите, каким красивым и нарядным стало наше село. Во всех организациях прошли субботники по благоустройству. Заботливые хозяева почистили свои усадьбы. Не остался в стороне и наш дружный школьный коллектив. Уборка территории вокруг школы прошла организованно. Юноши во главе с Василием Андреевичем, Денисом Юрьевичем, Андреем Александровичем спилили засохшие кусты, повреждённые деревья, погрузили в тракторную телегу крупный мусор. После уборки

школьной территории ученики четвертого, пятого и восьмого классов прошли и собрали мусор по центральной улице села. Девятиклассники почистили территорию вокруг стелы. На следующий день после занятий девушки вместе со взрослыми дружно вышли на побелку изгороди по периметру школьной территории. По-летнему тёплая погода способствовала работе.



Но самой главным делом стала реализация ученического проекта по благоустройству территории вокруг стелы воинам Великой Отечественной войны. Заменена изгородь, постелен новый тротуар, построен мостик, посажены сосны. В реализации проекта нам помогла администрация Усть-Бакcharского поселения. Закупили для стройки прожильник, шпатель, олифу, краску. Знаний и навыков в строительстве у мальчишек недостаточно. За помощью пришлось обратиться к работнику школы Д. Ю. Грошеву, учителю В.А. Бадуюеву, управляющему с. Варгатёр А.А. Аршухину. Они работали вместе с нашими юношами. Красить столбики вместе с девушками вышла Ж.А. Рыбникова. Большое всем спасибо.



Ушакова Ксения

Живая классика



Конкурс юных чтецов «Живая классика» – самый масштабный детский, литературный проект в России. В нем принимают участие миллионы талантливых детей и подростков. Конкурс проходит в несколько этапов: школьный, муниципальный, региональный, всероссийский, международный. Мне посчастливилось поучаствовать в первых 3 этапах. Школьный этап прошел тихо и практически незаметно. Среди небольшого количества участников я стала победителем.

После школьного этапа мне нужно было пройти районный этап. Он проходил в межпоселенческой библиотеке с. Подгорное. Уровень подготовки участников был хороший. Здесь, в своей возрастной категории, у меня получилось обойти соперников. Мне выпала удача представлять район на региональном этапе. По дороге в Томск я хорошо познакомилась еще с двумя девочками, которые тоже смогли добиться победы в муниципальном этапе.

Региональный этап был на очень высоком уровне. Организатором конкурса в г. Томске является ГОИПКРО. Выступали мы в областной библиотеке имени А.С. Пушкина. Огромный актов зал, большое количество участников и их наставников, сильные эмоции. Атмосферу и чувства не передать словами. Несмотря на необычную обстановку, представлять свое произведение было несложно. Тишина и внимательность во время выступления царили в зале. Это помогало нам выложиться на все 100%, передать все свои эмоции и чувства, а зрителям почувствовать то, что мы пытаемся донести. Во время отдыха между просмотрами мы играли и отвечали на вопросы замечательного ведущего. И хотя здесь мне не удалось стать победителем, я получила огромный запас позитивных эмоций. По дороге домой мы делились впечатлениями, обсуждали конкурс и наиболее поразившие нас произведения.

Живая классика - это праздник слова. В течение первых пяти лет в нем приняло участие более 10 миллионов детей из 84 стран и 85 регионов РФ, конкурс стал лауреатом трех крупных премий, а Президент России В.В. Путин отметил, что считает реализацию «масштабного, поистине уникального проекта «Живая классика» востребованной, отвечающей духу и запросам времени инициативой, важным вкладом в дело популяризации чтения среди детей и подростков, развитие гуманитарного образования, в укрепление общего русскоязычного пространства».

Я очень рада, что смогла принять участие в этом празднике. Благодарю всех, кто поддерживал меня.

Ушакова Ксения

«Лира опалённая войной»



Под таким названием прошло мероприятие, посвященное Великой Отечественной войне. Для нас война - это история. Мы не слышали залпов орудий, не прятались от взрывов снарядов, но мы должны помнить, как трудно пережиты военные годы, какой ценой добыта ПОБЕДА. Выдержке, бесстрашию, героизму, преданности родной земле, победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвятили конкурс чтецов «Лира опалённая войной».

В конкурсе участвовали ученики и педагоги. Конкурсанты так трогательно и художественно рассказывали стихи, что в воображении складывались страшные картины войны. Их выступления сопровождалось видеороликами, кадрами военной хроники, музыкой. Победителями конкурса стали Банникова Елизавета, Ушакова Ксения и Лешенок Ксения. Лучшим чтецом от педагогического коллектива зрители единогласно назвали Сафронову Елену Константиновну.

Николенко Вита

«Золотая лира»

28 апреля в селе Подгорное проходил конкурс чтецов «Золотая лира...». В этом конкурсе от нашей школы выступили Банникова Елизавета, Пьянкова Валя, Сидорова Ольга, Заяшникова Елена, Шкляева Елена, Загуменнова Екатерина. Со сцены звучали произведения Э. Успенского, Г. Остера, стихи на экологическую тему. Возраст конкурсантов был от дошкольного до студентов техникума. Костюмированное представление сопровождалось презентацией или музыкой. Все зрители заинтересованно слушали выступления участников.

Матвеева Ксения

Новости спорта

Районный шашечный турнир

23 апреля в Подгорнской школе прошел турнир по шашкам среди учащихся 5-6 классов в зачет Президентских соревнований. Игра в шашки – это одновременно и спорт, и досуг, и творчество. Каждая школа выставила команду из шести человек (3 мальчика и 3 девочки). Сражаясь со своими соперниками в логике и интеллекте, наши игроки сыграли, как настоящие мастера. Доказав соперникам, что игра в шашки разнообразна и не так проста, как может показаться с первого взгляда. Они стали абсолютными чемпионами. Отрыв от второго места почти составил почти в половину очков. Состав команды: Лешенок Ксения, Симонова Кристина, Сидорова Ольга, Шкляев Антон, Абдулаев Вадим, Вирт Алексей. Молодцы ребята! Они ещё раз доказали, что мирное шашечное состязание – это соревнование в самообладании, логике, а также умения просчитывать развитие событий.

Президентские состязания 2017

Целью проведения президентских состязаний является укрепление здоровья, вовлечение школьников в регулярные занятия физической культурой и спортом, становление их гражданской и патриотической позиции. Нашу школу на муниципальных президентских состязаниях представили две команды: 7 - 8 классов и 5 – 7 классов. Состязания схожи с олимпийскими играми. Они включают обязательные виды программы: бег на 1000м, бег на 30 м, юноши выполняют подтягивание на перекладине, девушки отжимаются, девушки и юноши выполняют подъём туловища из положения лёжа на спине, наклон вперёд из положения сидя, прыжок в длину с места. Участвовать в таких соревнованиях могут только спортивно крепкие школьники. При подведении итогов выступлений учитываются результаты личного зачёта. Очень приятно, что призёрами в многоборье стали Ушакова Ксения и Вирт Артем. Старшая команда Награждена Дипломом II степени за лучший творческий номер.

ГТО

Одним из видов подведения физической подготовки школьников – это ранее забытое ГТО. Комплекс "Готов к труду и обороне" - это отличная возможность для каждого школьника проверить физическую подготовку и выработать траекторию своего развития. Сдача нормативов ГТО – дело добровольное.

30 апреля команда учащихся школы выезжала в районный центр сдавать нормы ГТО. Выступили хорошо. Все уложились в нормативы. Три призовых места привезли в копилку школы: Шкляев Антон 2 место, Ушакова Ксения 3 место, Матвеева Алёна 3 место.

Уличный баскетбол

Стритбол — уличный баскетбол. Появился в бедных кварталах США. От обычного баскетбола стритбол отличается количеством игроков — их 3, и зоной игры — половиной баскетбольного игрового поля. Стритбол – это активно развивающийся вид спортивных игр современности. Он уже включен в программу европейских Олимпийских игр. Соревнования по стритболу проводятся и в нашем районе. 29 апреля в селе Подгорное команда девочек 6 класса заняли 3 место.

Уважаемые родители, продолжается набор в 1 класс на 2017-2018 учебный год

При себе необходимо иметь следующие документы:



- паспорт одного из родителей (законных представителей);
- свидетельство о рождении ребенка;
- справку о регистрации по месту жительства ребенка

Над выпуском газеты работали: Матвеева Ксения, Николенко Вита, Ушакова Ксения

Руководитель Вольхина Н.В.